

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feloldó szerkesztés és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkgreve Nándor könyvtárosa Cselekményen,
ide intéződik a szerkesztési részre illető iratmányok
birtokosai és mindennemű pénzügyi feladatok.

Magyar fohász István királyhoz.

... és jöjjön el a Te országod: Géza vezér fiának, a magyarok első királyának, Szent István királynak országá. Hozzád küldjük ezt a fohászt mi az elbukottak, a letiportak, szegények és magyarok. Mi, akiket végigcsúszott az utóves világgégén, akik két forradalom sorában megintszintunk és akiknek kifejezéstől búsza szörnyit irgalmatlanul lenyesték az orvul lesekdedők, azomoru megadással és félve tekintünk fel rád a Te napodon, István király. Hová lett a néped, a hatalmas, a hódító, a keresztény? Hová lettek országod bátorjai, hová lett régi hírünk, büszkeségünk, hová lett a királyunk? Alázattal térdel hajlunk eméked előtt s az őszinte bűnös megáldozott tekintetével felelünk.

Igen, bűnösök vagyunk. Bűnt követtünk el, mifor átkos politikai fondortaloknak feleldoztuk a magyar függetlenséget, mikor elmérgesedett jelszavak zászlója alatt harcoltunk, mikor pogány és tudatlan módon föláldoztuk a hitet, mikor idegen fajok vérvével mérgeztük a vérünket s mikor elfelejtettük, hogy a Te országod utódai, fiaik vagyunk, Te szent király. Most mea culpa zengünk, mi akik elfelejtettük a Te D um-ot és szándó, alázatos, hajjal verjük a mellünket előtted és szent emléked előtt, hogy add meg nekünk a fölödozást.

Sokat szenvedtünk. Nem keressük a más kizét a bűnök elkövetésében, nem gordoljuk, hogy más felel a mi vétkeinkért s nem akarunk kibujni a büntetés alól. Hiszen Te tudod, Te látod a fényes égi magasságból, hogy hová lett az ezeréves, szép, nagy Magyar-szág és hogy miért lettünk koldussá, mi a hatalmasok. Te tudod, hogy idegen hatalmak tüzzel való játékában megperdültük a bőrünket és hogy rákánk dült az a lánggal égő épület, melyet orvul mások gyújtottak föl. Te láttad a félt, szorongó védekezést, amellyel az áldatlan harcokba indultunk és hallottad a magyar anyák és fiak halál-nörgését a keresztien sulya alatt. Te ott voltál a nehéz harcok gyilkoló tűzében és tudod, hogy búsza kitarással ortottuk a vérünket a mások érdekében még akkor is, mifor az ellenünk lázadó ellenségeink már összefogtak a hátunk mögött. Mi még akkor is másokért harcoltunk és a mások érdekeit védjük.

De a kiomlott vér soknak bizonyult s az erő kevésnek. Lerogytunk fáradtan, véresen, őszelörve ott, ahol a hollistenek felett összemarokodtak a nyereségen az idegen hatalmasok. És nagy volt a keselyük lakmározása a drága magyar vértenger fölött...

Te tudod emi István király, magyarok első király, Te szent és hatalmas, Te tudod... és elfajzott utódaidra elszorult szívvel nézel most a fényes magasságból. Ezért nem keseryünk és ezért nem keressük a bűnösöket, aki állja helyettünk a hibák, bűnök és vétkek halmazát. Mea culpa... mi vagyunk a bűnösök.

... voltunk a gyöngék, mi voltunk a ferlőzötték, mi voltunk a tróndöntők és hitelhagyottak. Bűnösök voltunk. És ezért vezeklünk most Te előtted, aki Szilveszter koronájával és szent jobddal sem tudta megfékezni a szenvedélyeinket. Megbűnhődünk ére. Rongyokba tépelt maradt országod televény földjén térdelünk s idegen csizmákól megtaposott szenvedő hátunkat odatartjuk a korbácsod elé. Bűntess meg bennünket nagyon és féjón, ki-méltlenül és szigoruan és mi földmagasztosult arccal, bűnbánóan és megterve fogjuk megköszönni a penitenciát.

És akkor jöjjön el a Te országod és legyenek benne újra küzdő, erős és bátor magyarok, akik méltó utódai lesznek a Te szent vednek.

Rádióház.

A haboru nyoman sokféle laz jarvan, Fejtötte fejt mindenféle jarvany. Tizenötteleben spanyol volt a s. önyűlünk, Tizenkétteleben meg város jarvanyt látunk. Mikor egyis éant, jött beavották a k, Örüjön az ember, ha epen kivask. Ücsörtartvan mutkor föl a megvények. A doktor urak ott jelentest terenek. Mindenről részletes kimutatást adnak. Szaj es koromfajás hol s murre rasadnak. Tor-kyik, iskola s mas gyormos hanyaró? Innan tudok meg, hogy a csa jarasban Szaj es körmfajás van most városzasban. Hol van most lepene, skarlat, vagy kanyaró, S emellett az ember fajdalomra gerjed. Hogy a radiolaz is jesiön terjed. Utana is néztünk, időt nem sajnálva. S tudósítunk indult tőstent löhalalba. Ami meg but tudni — aprajut — nagyva — A lefontosabbjat imo tudul adja. Imo megtudta azt az utazas rendjen, A radiolaznak a föléseke Szervény. A baj ott lépett fel, nem lehet tagadni, De talán nem fog majd tovább is rasadni. Mert a dolog hirtelen kérem.

Hogy Szergény közepén a csinos főtérén, Két drótot húzok fel a nagy szederfara Ruhaszárogatas tellemes céjára. Este aztan, hogy az osztrak olasz, angol Sok-sok rádióhang mind erre csatangol, Egy hang nem nézven meverre nótra, Bevakadt szegény a szer. enyi drótra. Fejhős volt az ég s a süra egy lampuk Szergénynek a fényt már kímé gyéren szánták Tjéköszödni nem tudván szegény pára, Azt hitte most akadt egy jó autennara. Baloereskedett és mivel mehallak. Szives, nyajas szóval ottan marasztalják. Hogy aztan a drótnak mindeneyes ága Bevezet titkon a szergényi korcsmaba. S a sok bór és sór az asztalról nem fogyott A sok rádióhang már mind odaszokott. Megjönnek mindennap mert hiszen már várják S egész másorukat rendre eltkántalják. Már az egész falu benne van a lazba S ha jó az éj, csak a radiót viggazza. Bezel oda London, Bécs, Roma és Paris, Söt jelentkezett már a csop-pii gyar is. Am egyet nem tudnak, van egy olyan dolog, Se Roma, se London, se Csepel, se Dorog, Akarhogy hallgatjuk mind a két vilákkal: A cseli polgari vajj! mikor épül fel. Zedd.

A Szózat.

Az utóbbi időben a liberális lapokban sok az eszt a Szózat című keresztény napilapról. Majdnem nap-nap után meghuszták fölülte a lélekharangol, kaján örvendezéssel jelentgetvén, hogy megcsúnik. Szerették volna a hat éves küzdelmes munka visszatekintés s a keresztény nemzeti gondolatot nyitlan és bátran hirdető lap számára a hantot rádobni. Minden lap életében vannak nehéz idők, csak a mult hetekben is megszűnt egy liberális lap: A Szózatnak is lehetnek nehéz napjai. Hisz nem áll mögötte sem egy bank hatalmas anyagi ereje, se egy más érdekcsoport jelentős anyagi támogatása, nem támaszkodik másra, csak a magyar olvasó közönség ragaszkodó pártolására. Azonban az elcsatolása korai volt. A Szózat nem halt meg, mindössze a szerkesztési ideje változott. Most este 6 órakor jelenik meg s reggélire az ország minden részébe eljutván, ez a lap hozza a legújabb híreket. Örömmel látjuk, hogy öröhlényen ott áll épügy, mint eddig s az átalakulással csak nyert, mert a lap gyorsabb, szerkesztése ügyesebb lett s olvasóinak a táborában bizonyára jelentősen megszorodik.

Falusi életet kedvelő intelligens, rom. kath. urileány megismerkedve 30-40 év körüli vendégülössel, vagy jómódu gazdálkodóval Levélet a kiadóba ker. Gazdálkodni tudok a jelgére.

TANKÖNYVEK az 1925—26. tanévre az összes iskolák részére már most előjegyezhetők
Dinkgreve könyvkereskedésében **Cselekményen**

Céldómölkji jelenségek.

Valahányszor köztársasági lételekedést határozta el a város képviselő-testülete, mindannyiszor felelőseknek, vagy végre mekretes s milyen szép és nagyra teszi városunkat, pedig már igen sokszor csodálás ért bizalmunkban, de azért még sem merítünk belföldie tanúságot.

Igy jártunk a dómölkji ut átvezetésénél is. Évekig húzódtatta a probléma megoldása, míg végre nagy bizodalommal várt elkészülése varakozáson alul maradt, pedig még nagyon is. Amint halottunk, a tervezett 46 millió korona helyett 54 millióba került, amely horribilis összeg teljesen a sárba van dobva, mert az utat egyáltalán nincs egy elkészítve, mint amilyen borsos az ára és sem a mai követelményeknek, sem pedig rendeltetésének meg nem felel. Tokorcs községgel sokkal kölömb ut van, mint ez. Az előjáróság nem fordított gondot rá, hogy szakszerűen legyen készítve, a hozzá nem értő munkások pedig összedobták valami, hogy lássunk. Mondhatjuk, ez a közömbőség ismét csak szegényre a városnak. Sokszor hangzottunk s mindenki tudja, hogy a város fejlődése erre vezet, ez az utca a legforgalmasabb utca is, így ennek szakszerű kiépítése a legkívánatosabb lett volna a éppen az elkezdője történet: Porfelleg az egész út melé, a lakosok egészségi viszonyai megromlódtak, mert szállították a szobákat arra lehetetlenség.

A csatornázás csak félig van elkészítve, a város feléli részen egyáltalán nem nyitnak hozzá, ha zapor az út, egész tő keltezik, az út és utca járhatatlanná válik. A mezővár feléli részen pedig teljesen elhanyagolt, imitt-amott egy mély árok húzódik, az útjáról pedig semmi munkátal nincs. Az utat nagy követ felőkérőnek, járhatatlan tesz, a melléke pusztán föld, tengelyig sárgát most a szarvasgásban a székér, az esze ási időben pedig majd a kutyába. Szomorú jelenség! Az előjáróság vegyen magának annyi fáradságot s nézze meg a temető felé az új vasúti házakhoz vezető útát, amelyet a vasút most épített, meg fogja látni balkezeséget és nemterődőmséget. A közmunkaváltás elég tehetséges összeg, amit a polgárok fizetnek s ha többet is kellene fizetni, senki sem bánna, ha hasznosra fordítanák, de fölöttébb visszatartó, hogy sárba dobassa a nemterődőmségek. Az ási rossz esze idek bellet állított gondoljanak egy a szakszerű megjavításáról, valamint a kiépítéséről, mert nagy károsodás éri a hazutaladónusokat és megakad a forgalom. A régi út, dacára körözves építési módjának, sokkal jobban megtelt a cölnek, mint a modern sítuban épített makadamek csufolt por és sárteget.

A városbírosági épület előtt levő kedvező kis befalított tér immár egy modern alakú fűtőház közepék. A múlt években a sarokba illesztés kis budékat állítottak s az ott levő gyönyörű fakat kivágták. Az amugy is hiangba feléért köztér eszidőni fogva teljesen pusztuláskan indult, mert nem törődött vele senki sem. Kécsék, tyúkok tenyája lett, vasott gyermeknek tékoztoltak boltrán, a fat aszít, virágok sőt Személyújító helyé ságyéit. Most azonban a szociális ostromozásunkra megmozdult a közönlődés és helyrehozták. Egy-két fa kivételével most, amikor a gyönyörű fak a legnagyobb pompával díszlenek, mind kivágtak. Ezzel kezdtek a rendbemozást, mert ugyanakkor az admiráltnak igen nagy szétterjedést okoztak. (Talan azért szabták ki oly súlyos ádókat, Szedő). A rendbemozások kezdete szintügyen elzomorított, így most már nem bízunk annak szépségében sem, nehogy varakozásunk ebben is csalódat szenvedjen.

Egy évi kéesséssel végre elhatározta az előjáróság és kidoboltatta, hogy nem szabad kéreppárral s egyéb járművekkel a járdára menni, mert ha valakit elcsúsznak, az súlyos büntetéssel fog lakolni. Igen szép ez az intézkedés, de bizony nem igen van foganatja, mert jól tudják, hogy nincs aki ellenőrizze s feljelenesse őket.

A villanyvilágításról is sok szó lehetne, de mivel az új városrészen építik a vezetéket s ezzel egyidejűleg a bent halozatokat is elrendezik, úgy most észrevételünk erre nem terjednek ki, csak a munkálakat befejezése után. **Rósa.**

Megjött a gyermekét a hűtés ásvagy. Kís szegény, akiről a falának nem szabad

Borzalmas gyermekgyilkosságnak jött nyomára az osztályszonyfai csendőrségüket bizalmasan arról értesítettek, hogy ásv. Puskas leválasztó jómóru gazdálkodó özevgyaszony néhaoy hónappal ezelőtt Budapesten egy kis beteggyermekét szült s a csecsemőt a szülésznő közreműködésével megfogtatta, majd feleptülése után a kis halottat Östfgyaszonyfara hozta s ott elástta.

A megindult nyomozás — mint jelentik — kiderítette, hogy Özevgyaszony, akire férje után 80 hold föld maradt, viszonyt kezdett bérelesjeggyével, majd miután a viszony következmény-felhőben jelentkezní kezdett, felment Budapestre s ott később Bocski Jólán szülésznő ákosban megszűtte gyermekét. Elhatározta azonban, hogy az elő-szegényről s falának nem szabad tudnia és a csecsemőt a szülésznő segítségével egy tórtüközövel megfogtatta. Később a halottat Östfgyaszonyfara hozta s ottan a paitában később pedig a pincélen a bérelesjeggyel elástta.

Puskasnak és a bérelesjeggyt a csendőrség Budapestre szállította, ott a rendőrséggel együtt a nyomozást lefolytatta és a szülésznővel együtt mindhármat gyűlölet miatt letartóztattak.

Szerdán délután dr. Havassy Béla járásbíró-ágy elnök, vizsgálóbíró és dr. Heitthýssy Elek járásorvos a pincélen lezajlott csecsemő hullajának boncolása végett kizsallták Östfgyaszonyfa községbe, azonban a boncolás megtartható nem volt, mivel a csecsemő hullá már teljesen foszlott. A tetteseket lapunk zartaig még a csendőrség nem adta át a bíróságnak, így azok kihallgatásáról szóló tudósításunkat a jövő számbunkban részletesen közöljük.

H I R E K.

Nagyboldogasszony.

Arva magyarságunk augusztusi epen gomolygó bárányfelhők oszlásán Hozzád sár a felkünk.

Magyar rónák lankán atfutasalagnak megott tulonú az elszótt tarlok felett sóhaj száll feléd.

Jegenyék szegte országutak bucsójáró magyar népe imádságos szívet, szűnetlen eedi könyörgéssed.

Maros cucska csobogása mellől zarándok ének visszhangzik a vadszínű rohanó Vág völgyéig a bucsójárók ajkan:

„Szűz Mari, hazánk reménye.”

A lipóti fenyvesek pasztorának bus tülkőjan c... reszét Hozzád a jóbász. szegény magyaroktól be fedkezézi el.

Gyergyói havasok bilencatördő székelynepe könnyel tele tekint Feléd... Boldogasszony anyánk.

Tal a trianoni meséyen hajnalját kinpöndük deresező apánk a kis kert végébe, ahol az elszótt puska rejtezek s ahol a hajnali harangzót varja, — az Arv-Mariát.

Amig eljön az igazi harangkondítás. Edesanyánk az egyasharban titkon előveszi pantos ladafából a Mária szászalkendőt, hogy megcsókolja rajta Patrona képét-bus nemzeted zokogva esed.

Ha majd lenge a zászló! Ha majd a keeseri rabésszal felhözött magyar ég alján feiraggy a Mária lobogó!...

Ha majd tájétköz magyar paripák szágdulának iszonyú vágatással a trianoni megyén által a Vag felé, Maros felé — akkor Mária segits!...

Kisebbsik hugund alakában utolsóit virágzik a muskátli. Múlo nyár rebbendő alkotnyán hervadó malyrak hulló szirma alatt ázi-róza bontogatja bímbó-sárrnyát.

Nagyboldogasszony!... Gomolygó bárányfelhők borongó fellegeknek gyér hervadásán Hozzád száll a sóhaj, imádság:

Patrona Hungarise... ora pro nobis. (Mk.)

Dr. Hamurák Koltán kórháznak igazgató-íróvrosa 4 heti szabadságáról visszaérkezett és rendelkezést a kórházban újból megkezdte.

Eljegyűd. Komjáthy Jeny Kemencmagasi Ás Simon György Tót, fej kesken.

HA gazdasági csendőrség kiküldetése
A Felsődu-nutói Mezőgazdasági Kamara ezúton értesíti a birtokosokat és beréket, hogy a földmivélelőügyi miniszter folyó évi június hó 29-án valamennyi írásbához 26500 VI. 2. számú körlevelét intézett, melynek értelmében pénzbeli jutalmat és némszerő okleveléket kíván adományozni az olyan gazdasági családok és munkások részére, akik az egy helyben töltött hosszú szolgálatuk, illetve munkásságuk, magatartásuk és jórahalóságuk által-lársak-köriből kitűntek. A jutalmazásra javaslatba hozandó egyén teret, lakhelyét, személyi adatait, szolgálati viszonyának körülírása mellett a vármegye főszerjával, vagy a Kamarával kell az érdekelteknek szököni. A jutalmazás iránti előterjesztést az elözletosai meghallgatott kerületi Kamarák véleményes jelentésük, valamint a kiintézésre és jutalmazásra javaslatba hozott gazdasági családok egy helyben való szolgálati ideje tartamát magában foglaló és igazoló helyhatóság bizonyítványnak csatolásá mellett a vármegye főszerjája terjeszti fel a földmivélelőügyi miniszter utóhoz.

Balassozal. Szalay Gyula színgazgató Jánoskassza b fejezte előadásait színon tanulatával Vassútra ment, ahol a Nótás kapitány operetttel kezdte meg előadásait.

Budoból a gyilkosoknak. Újvidékről jelentik: A szarajevói Úrjuna határozatot hozott, mely szerint az 1926. évi Vidov dan megömnéplésekor szöbrot állítanak a trónörökös par gyilkosának, Princzipnek.

Megérkeztek

az árszi női és gyermekkából újdonságok, Ötlönyök és raglán férfi szövetek, Gráci Pichler kalapok, Sima és divat kazánok, Kabát velourok és kosztüm kelmek, Liliom és Regenhart vásznakban állandóan nagy raktárt tartunk.

WEILER Testvérek divatáruháza Céldómölkön.

A Nótás kapitány operettel második előadásban a mult vasárnap nem adhatta elő a Céldómölkí Sport Egyesület mükedvelő gárdaja, mivel az egyik szereplő megbetegedett. A Nótás kapitány második előadása Szent István napján este lesz a Griff-szállodában. A már megvitatott jegyek érvényesek **Tanulmányoság.** A vöndöcki önk. tüzöltő egyesület István király napján, augusztus hó 20-an szerei gyarapítására a szertar helyiségekben tanulmányosot tart. Belsőjegy személyenként 10, családjegy 15 ezer korona. Kezdele délután 3 órakor.

Tűzeset. Reisinger Izidor dómölkí kereskedő udvarán szerdán déiben meggyuladt a kemence mellett levő épület, azonban a házbeliek észrevették és a dómölkí tüzöltők mielőtt a tüz nagyobb pusztitást vitt volna vezhez, azt elfojtatták. A kárt a Duna biztosító társaság megtérítette.

Új vendéglo. Horler János buodegaját vendéglové alakította át és azt csütlörtök délitán megnyitja. Hirdetési rovatunkban közölt hirdetésere felhívjuk olvasóink figyelmét.

Művészeti. Holnap, vasárnap este 9 órakor a Griff-szálloda nagytermében, kedvező idő esetén a kerthelyiségben ifjárósi művészek előadást tartanak. Neményi a Royal Orfeum volt tagja, táncos komikus, Kövesi Piri, a Kia Komédiának volt tagja, apactáncduettjükkel a közönséget bálmaliba ejtik. Laci és Lali levegő akrobaták még nem látott pr uktiókkal lépnek a színpadra, a Royal Orfeum volt primadonnája egészítik ki az est műsorát. Völgyi Nusai kellemes szép éneke és Megyeri gitár játéka bizonyára nagy tel-

Két uccai szoba, előszobás lakás, esetleg egy nagyteremmel is. Cim a...

A soproni... tömegesen külföldi keresztelek, zilik bucsók, perzsák, ket és... Hlynmű díjtalanul is megyek. látogatását ké...

Rosenst... Várkerület 11k...

Zsoldos... Budapest VII. Tel-föld... Az ország elker... A legjobb sz... kolai magánv... kikkel is. telje...

Anyam... rat, és minden... ésszerűes növényi... gazdasabb... Budapest... 18. Mintás... Pink.

Eivállatok... lakás és... Cím a...

A Felsőmagyarországi Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdák figyelmét a soproni iparkiallításra, amelynek nagyon sok mezőgazdasági vonatkozású része van. A herceg Eszterházy Pál pavilonja a gazdákra annyira érdekes, hogy ez egyenlőképpen megköltözteti a kiállításnak meglekötését. Részt vesznek a kiállításban a ker. gazd. képpályák és a magpergető gépek. A Magyaróvári Végvári Rt. is kiállított. Frigyes főherceg iparüzemeinek kiállításán a főzögyar, sör és malatagyár, malomtérkép, saj gyár termékei vannak kiállítva. Szőlősgazdáink érdekei fogja a Steiner-féle hordógyár kiállítása. A kősi és szegvári iparosok kiállított tárgyai szintén érdemesek mezőgazdák figyelmébe.

Mi a nemesített vetőmag? Olyan fajta vetőmag, melyet vagy süteményes vagy keresztelés által állítanak elő. Műtán pedig hosszú időn át kipróbálták, jó sajátosságait (fagy és rozsdálló, nem dö. meg, erős szalma, jól termékenyült kalaszok, du. mag, buza, stb.) a m. kir. Növénynevelési Intézet állományi és törzskönyvvez. Hivatalosan bejuttatott lepek szerint a nemesített vetőmagvak országos átlagban holdanként 200—300 kg-val több termést hoznak, mint a közönséges vetőmagvak. Kizárólag ilyen nagyerlektű eredeti nemesített buza, rozs és ősi arpa vetőmagvakat hoz forgalomba a Vetőmagnevelési és Ertekesítő Rt. (Vezérigazgató: Székely Elemér), Budapest, V. Mészáros ucca 3.

Ne hagyja a nagyhangú reklámhirdetéseknél, hanem ha jó és szép cement és mőkőortot akar beszerezni, forduljon bizalommal Fellner Lajos cementárú és mőkőgyárhoz Ostffyasszonyfán, ahol kizárólag rabai mosott kavicsból készült arut a legelőcsöbön szerezhet be u. m. Kut és hídcsövek minden mértékben, kútvak, etető és itató vakuk, a legkényesebb igényeknek megfelelő hidraulikus présen előállított sáma és miniatűr mész és cementlapok minden színváltozatban, mőkőirakók, sírkövek minden mértékben és nagyságban, mőkő és cement virágváza, és a langfőzőváltó olajtól páraerőző és horonyolt tetőcserep, kerítés oszlopok, díszkerítések, hidas betoncsövek, valamint a cement és mőkőiparba vágó összes cikkek. Nagyobb rendelést kivonatra hazhoz szállítok. Kedvező fizetési feltételek. Kérjen ajánlatot.

A NEMZET augusztus 1-én száma rendkívül érdekes és értékes tartalommal fogja iródnai eseményt jelent. Magánuljuk hasábjain iródnakunk régi, hírneves nagyságainak neveit, valamint az új magyar iródnai nagy tehetségeink nagyratörő egyéniségeit. A NEMZET megvásárolta a Gardonyi hányatekből a hatalmas irónak «Kurtau Mihály» című dolgozatát, Rakosi Jenő «A mi mindennapi kenyertünk» című dolgozatát, H. Rozsnyó Ferenc «Égy lövés» című elbeszélést és Pr. Haszka Ottó «A székelyek» című gyűjteményét munkáit, Lőrincz György, Pintér Jenő, Porzsony Kálmán, Rexa Dező, Hauer Sándor, Szegedy László, Nyári Andor, Vályi Nagy Géza, Somlay Károly, Laky Imre, dr. Dömötör Mihály, Zsúti Ferenc, Leidenfrost Gyula, Undi Imre, Nemeth Jenő, Remény György, Kornay István, György Lajos, Fabian Ernő, Mók Ferencné, Pálár Géza stb. írta a NEMZET legújabb számában. Előfizetési ára fél évre 300 ezer korona. Kiadóhivatal Budapest VIII. Szentkirályi-ucca 23. Kapható az összes pályaudvarokon és boltokban. Mutatványszámlát a kiadóhivatal küld.

Sveici motorkerékpár, 1 és fél lóerős, lánchajtással, sebességváltóval kuplunggal, dinamó világítással, új gumikkal, keveset használt állapotban eladó. Ugyanott eladó egy félig kész két üléssel auto, kevés alkatrész hiányával. A kettőnek ára együtt 15 millió korona. Bővebb felvilágosítás e lap szerkesztőségében nyerhető.

A Chinoin gyógyszerészeti gyár összes mezőgazdasági növényvédelmi cikkei eredeti gyári áron kaphatók a Szent György drogériában Cellőmölkön.
Ugyanott 5—20 kilogrammos egyszer használt ládák olcsón eladók.

A hölgyközönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a mélyen t. hölgyközönséget, hogy Pápán, Kuruc-ucca 3. szám alatt teljesen új, modern gépekkel felszerelt

női kalapgyárat

nyitottam, ahol párisi és bécsi legújabb divat szerint készülnek különféle anyagból női kalapok.

Kész női kalapok 120.000 koronától kezdve. Női kalapok átalakítása: fehér 40 ezer, színes 35 ezer K.

Férfi kalapok javítása és tisztítása: jutányos áron.

Lerakat: Pápa, Flórián-ucca 2.

Kiváló tisztelettel
Parkas Antal

női kalapgyáros.

Szép, vastag, száraz, egészséges bükkdorog kapható, azonnal szállítva,

bármely mennyiségben waggonrakománya 2,300.000 koronáért. Vizsonteladónak engedmény. Rendeljen próbawaggont. **Kirchknopf Ernő cégétől Szombathelyen,** fizetés utólag.

Iparosoknak

ügyes-bajos dolgaikban tanácsot ad

IPAROSOK TANÁCSADÓJA,

mely az ipartörvényt és a vele kapcsolatos rendelkezéseket tartalmazza röviden és világos összeállításban. Megrendelhető a sárvári ipartestületnél.

Ara 40.000 korona.

Szindarabok

a legnagyobb választékban kaphatók Dinkgreve Nándor papirkereskedésében.

H a h á z á t javítottatni óhajtja, úgy keresse fel **Biczó István** kőműves-iparost Cellőmölkön, a Kossuth Lajos-uccában és bizza meg házának javításával, mert az általa végzett munka után háza 10 évig nem szorul javításra. Elvállal minden az építkezésbe vágó javítást, valamint új házak építését olcsó ár mellett és azokat kifogástalanul végzi.

Helyesen válaszol



•Kiváradaló-ival ellátott
•Valódi Franck-kal főzöm. —
Csak azt adja nekem!

Korcsma megnyitás

Tisztelettel hozom a naggyéremű közönség b. tudomására, hogy

korcsma üzletemet folyó hó 20-án, azaz csütörtökön délután ünnepélyesen megnyitóm.

Jó ételk, italok és cigányzenéről gondoskodva van.

A nap minden szakában hideg és meleg ételk, italok és friss csapolt elsőrendű sörök mérsékelt áron kaphatók. Abonáns konzultációkat elfogadok. Szives pártfogást kér tisztelettel

Horler János.

Zongorát megjelölésére **Vadász Jenő** zongorabangoló. — Előjegyzések a lap kiadóhivatalába kéretnék.

Értesítem a gazdáközönséget, hogy elsőrendű

poroszsziléziai szeneim megérkeztek, azt üzletemben aruítom a lehető legminimálisabb áron. Gazdáknak 30 napos hitelt nyújtok kamatmentesen. Tuzifa kisiben és nagyban, cement, cementárk és az összes építőanyagok raktaron. **Csoknyay József,** tuzifa és építőanyag ker. Cellőmölk, Arpad-ucca 7. szám.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

Hírek a sárvári járásból.

Roelvazető: Polgár János.

Művésztelepnek akarunk létrehozni Szegény Ervii írói és művészel Sárvárott.

Szegény Ervii sárvári író angyelesen.

A vidéki irodalom és művészet kalváriás sora Onténessi; a vidéki írók és művészek nyulc varmyegere szólalkotó kezdtek a **Vidéki vidéki irodalom és művészet megmozdítására** a vidéki írók, festők és rajzoló művészek és zeneeszerzők gazdasági érdekeiket megvédése céljából.

Az akció kezdésményezéje és farsadhatatlan előmozdítója Szegény Ervii író, aki jelenleg már hosszabb idő óta Sárvárott él, vezető egy kisebb hivatalnok és községirodalmi tevékenysége: regényei, novellái zéso a oves magyar írók sorába kúzdótte fel magát. Az ő gondolatát volt ez is, hogy **Dávidtúl** egyik kisebb városában művésztelepet kell létesíteni a vidéki írók és művészek révén.

Es Szegény Ervii terve közeledik a megvalósításra. Művészekelöl megalkotta a **Dávidtúl** írók és művészek Társasága, melynek központos székhelye Sárváron van és amelynek Sapronban, Gyötről, Pápan, Veszprémben, Pécséet, Kapovarovát, Nagykanizsán és Zalagereszen alakítók alosztályai, míg a mált híten sikerült megalkítani a szombathelyi alosztályt is, amelynek szép számmal vannak már is tagjai.

A Társaság kimondotta, hogy a művésztelep megvalósítása iránti lépések sürgösen megtendőik, egyttal felkérte Szegény Erviiat arra, hogy lépjen érintkezésbe Sárvár vezetőségével, hogy miként fogadná a művésztelepet Sárvárott való megvalósítását. Sárvár ugyanis azért kérdeit a megvalósítással kapcsolatban előtérbe, mert egyttal a Rábán strandolni is lehetne.

Má ez a terv megvalósult, ugy Sárvár irodalmi és művészetű központja lenne máról holnapra és ennek nemcsak erkölcsi, hanem anyagi hasznát is látja a fejlődő városka.

Miuthogy a szombathelyi alosztály megalkításával teljesen megalkotta a **Dávidtúl** írók és Művészek Társasága, ennek örméere az alosztályok köldöttei meleg önépítésben részvelettek. Váartnap délután Szegény Erviiat, a Társaság felkérte, aki az egész mozgálmának lelke, irányítója, mozgatója volt, akit szombatn ez a szeretetteljes önépítés a betegségben talál.

Megható jelenet volt, midőn az egyszerűen berendezett szobában az alosztály köldöttei körülvették Szegény Erviiat beteggyárat és vezetőtük a következő beszéddel köszöntö meg a föttikar munkálkodásait:

— Amit mi érek óta tartó kivanakozással nem tudunk tért ala hozni, azt Te rövid néhány hónap alatt megvalósítottad. Amire mi vidékiesen gondolni sem mertünk, azt te hibhátlan nehéz viszonyok között a megvalósítás útjára terelted. Tudjuk, hogy Hozzád az Élet nagyon mostoha volt, de annál halásabbak vagyunk és lézünk mi, kartársaid, akiket megtanítottál akarni és egymást segíelni, támogatni és segíteni; és megtanítottál arra is, hogy ne számít senki támogatására, csak a magad erejére és erős akarataira.

— Tudjuk, hogy Sárvárott a Sors nagyon meglátogatót, a rosszakaratú emberek agnyonykodása, anyaki csapások alakjában, tudjuk, hogy a lelkiismeretű agnyatódása sokszor megkeserítette napjaidat, de tudjuk azt is, hogy éretek vagy és Sárvár meg büszke lesz Rad eynkor, hogy falai között éltél és megkúzdóttál az Élettel. Gyógyulj fel mihamarabb, mert Rad szükséges van.

Szegény Ervii a következő szavakban köszönte meg az önépeltéket:

— Köszönöm fűk, ezt a szép ünnepéleket, de én ezt nem érdemlem meg. Nem vagyok én híres nagy ember, akit ünnepelel szabad. Ismeretlen-sekki vagyok és az is agnyok maradni és mint egyszerű ismeretlen közkatoná szegények még egy pár évvel dolgozni a vidéki irodalom és a háza szolgálatában. Aztan csendesen, ismeretlenül élpehenni azt, ahol ma megvárhatlak mindennek, még egymással is az emberek.

A köldöttek az esti vonatnál utaztak és Sárvárról és a sárvári tan mit sem tudnak arról, hogy író emberek jártak falai között.

Felmeréselön kell a sárvári kórháznak. Pfeiffermann vendéglős és a sárvári iparosság akciója a kórházért.

Reogtuc anyagi aidozat áran végre sikerült brenábe hozni a sárvári kórházat. Most már csupán a felszerelés hiányzik és a kórház átadható lenne hivatásának.

Mivel pedig a városi pénztár nem bírta már el a felszerelés köldöteit, a kórház vezetősége társadalmi akció keretében szeretne megmozdítani a szükséges agnyemű és egyéb hasonló felszerelést. Ezen cél érdekében megkeresést intézett az iparostület előldskébeig is, amelynek viszont Pfeiffermann János sárvári vendéglős ajánlatot tett, hogy a felszerelés javára vasárnap mulatót rendez.

Bár az idő kivételesen kedvezett, mégis a mulatság nem sikerült úgy, ahogy elvárható volna a sárváriakól. Mindenesetre így is sikerült lehetővé tenni, hogy egynehány párt, lepedőt, hozatot juttassunk a kórháznak. És ezzel elsősorban Pfeiffermann Jánost es Herczeg János iparostületi előldt illeti az elismerés, akik mindent megtettek, hogy az akció eredményes legyen.

A maguk részéről is kérjük Sárvár lakosait, hogy tehetséghez mérten hozzon aidozatot a kórházért. Adományokat akár pénzben, akár természetben, (lepedők, pokrokok, hozatok, evő-észükséghozóparak stb.) köszönettél vesz a kórház gondoskás és közevelt az iparostület is.

HÍREK.

Munkár Károly volt miniszterelőnk, a sárvári körület ömzelegelői képviselője jelenleg Kari-budán gyonyitítja behurjutát, de rövid idő múlva könnyebbszerű operációnak veti alá magát.

Huzadagyon, Polgár Jánossal iparostületi jegyző sz neppi szabadságra tavozott, hogy a haméran tiszteit sebészesével kapcsolatban kijutit betegségeit gyógykezeltesse.

Barabás János igazgatót visszaszályszták elárába. Még emlékezetes Sárvárott is az a tragédia hír, amely egy fiatal, balatonfürdi polkári iskolai tanár eltönéseéről latott napvilágot az összes magyar lapokban. A fiatal tanár ugyanis részt vett egy fürdi mulatságon, ahol jelen jő kedvé volt, majd egyfajta eltávozott és nyoma veszett. Kezőbb az eltűnt fiatalember holttestét megtaláltak a fürdi yacht klub dobogója alatt a Balaton vizében. Ezzel a szerencsétlenséggel kapcsolatban Barabás János fürdi polkári iskolai igazgatót — akit Sárváron is általános ismernek — köteleselemulasztással adóltak meg és társadalmi felügyesztették. Barabás igazgató a felügyesztés ellen panaszsal elt és armit most ertelelőbik, a Közigazgatási Bizsásza panaszok helyt adott és Barabás Jánost lementette az elleue annak eljöv-eletű vad alól. A Közigazgatási I. telelele alapján most a kultuszminiszter visszahelyezte alábasá az aaptalanul meghurcolt igazgatót.

Egy öt éves gyermek gyufával játszodozott és a játék közben meggyújtott a közelében levő 1000 keresztén szemekazal a Nick-Arokat utcajában. A nicki, utcajában és városesztű tűzoltók hamarosan a tűz szűrtélen létek és a tűz továbbterjedést megakadáztok. A szemekazal teljesen elégett a kir 40 millió korona.

Táncmulatságot tartanak a hangyalai tűzoltók holnap délután 4 órai kezdéssal Horvát Józsi vendégfűgyében. A mulatságot megelőzőleg tűzoltószakkörök tartanak a sárvári járas összes tűzoltóegylet-nek jelenlétében.

Iparosmenházat akar építeni a sárvári iparosság. Megírta már, hogy a sárvári iparostület megmozdítja örendezési gyanapodik és az iparostület már megkezdette a zártkutatási öm-pely előldözö munkálát. Hogy az önépélmunkák lesz megtérva, azt még a beavatottak sem tudják, de az előldözö munkálatoakat azért kezdtek már meg, mert egy olyan nagy szabású nem pélyt akar rendezni az iparosság, amely önépély

ritkán volt még önépél. A testület elölké-nek, Herczeg Jánosnak ama tervét akarja megvalósítani az iparosság, hogy az elölké-sárvári iparostületli tagok részére egy mulházat létesítsen és ennek alapköldötéit a zártkutatási öm-pelyek jóvedelméül szerezze meg. Mindenesetre gyönyörű terv ez amelyet talán — ha minden iparos sárvári járasban támogat — hamarosan sikertől is megvalósítat. Támogatói pedig minden iparosnak kötelesség, mert godoljon mindenki arra, hogy ő is juthat abba a helyzetbe, hogy az iparosmenházba kell menedéket keressen öreg napjaira...

Adományok. Nagy István sárvári könyvkötő-mester 100 ezer koronát adományozott az iparostületli zártkutatásra és 4 darabkönyvet az iparostületli könyvtár részére. Adományozott a testület előjárósága köszönettel szavazott.

Vigyázzunk a milliós bankjegyekre, mert a múlt héten rájöttek, hogy hamisítvány kezdett forgalomba. A hamisítottak mind-eu szorozatlam és a rajzuk sem olyan tökéletes, mint a valódi egymilliós bankjegyeké.

Rokkantságot mulatsága. A Magyarországi Munkások Rokkants és Nyugdíjnyújtó sárvári 230. számú fökpenztára ma este a Berzsenyi-vendéglős kerthelyiségében a tarok negyedszázad sárkötők táncmulatságot rendez. Kedvezőtlen idő esetér a mulatságot holnap este tartják meg.

A Dávidtúl írók és Művészek Társasága Szegény Ervii író föttikarva választotta meg, ugyancsak föttikarva választotta őt a Társaság szombathelyi alosztálya. Szegény Ervii nem más, mint a sárvári iparostületli jegyzője, aki az iparosság érdekében is farsadhatatlan munkásokat fejt ki.

Repszenevés és Feloldómulatság levéteit múlt vasárnap önépélésy keretek kördött tettek fogadalmat Repszenevésyörgyön, amely önépélyen Helyfű, Gó, Dabonya levéteit is megjelentek. A délelőtti labóri misén teljes szában megjelentek, amelyet Horváth Vince repszenevésyörgy, plebanos tartott, 6 tartotta és ezután következött szent beszédet is. Délután táncmulatság volt.

A sárvári Balesetlég múlt szombaton a Korona-számlona kerthelyiségében tanonai egybeszűnt dalestélyt tartott, mely egyszerű-mind zarást is volt az idek köldöttek eltek. A dalestók sz-büneti-sebb önépészekkel szórakoztatták a nagy számban összegyűlt közönséget.

Heti kronika. **Borsalmos vihar** volt a héten Hollandiában. A vihar több várost és falut teljesen lerombolt és sokakat megsebesített. — **Rablók támadták meg** Beszterce mellett a dorvayrai villamosvonalat, a vezető megöltek, a postát és az utasokat kirabolták, aztán a szakmánya eltűntek az ördögökben. — **Agyonszűltla a villamos-áram** Gyötről Imre vasvári kömvessekedet, aki ezek vesztésben a villamosárampába agy akart csavarul. — **Villámcsapás** lerogyította Toth Józsi sarvaskendi kardinat mezőn levő zabonayt, a tüzet sikerült hamarosan eloltani. — **Tiróiban** is nagy viharok dúltak erős jégveréssle, a terms teljesen elpusztult. — **Agyónította a feleség**l egy szűrtű földbirtokot, aki azután feleakasztotta magát.

Eladó haz Celldömölkön, egy

ház 2 szona és a szükséges melléktelepiségekkel, üveg-s verandával, 350 négyesztől gyűmölcsöszűrttel

160 millió koronáért eladó.

Vételesén azonnal beköltözhető. Cim a kiadóhivatásban.

A Celldömölk és Vidéke
„HANGYA“
Egy. és Ért. Szövetkezet
egy tanulóit és egy kifizűntit
alkalmazására keres.